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Szanowni Państwo!

Na te Święta życzymy Wam mądrości, wytrwałości i twórczego myślenia!

Prawdziwej radości i pełnego zrozumienia! Świątecznego ciepła i bliskości!

Spełnienia wszystkich marzeń i mnóstwa wiosennej aury!

Wspaniałego Alleluja! Mokrego Dyngusa!
 

Urszula Brdoń

Przewodnicząca Rady Gminy Brójce

Radosław Agaciak

Wójt Gminy Brójce

p  �PLEBISCYT NA SUPER DZIELNICOWEGO
Więcej na str. 3 

p  POZYSKANA KASA NA GMINNE INWESTYCJE
Więcej na str. 4

p � WITRYNA Z EKSPONATAMI PRZY OSP KARPIN
Więcej na str. 5

p  �DZIEŃ KOBIET Z KABARETEM
Więcej na str. 8

Więcej na str. 5

Plan Ogólny Gminy  
– ponowne konsultacje społeczne

Pod koniec stycznia br. rozpoczęły się drugie konsultacje 
społeczna w sprawie POG Brójce. I etap przeprowadzono we 
wrześniu i październiku ubiegłego roku. Jak przebiegały? Dla-
czego potrzebna była kolejna tura tych konsultacji? O to zapy-
taliśmy Kamila Woźnego, zastępcę wójta gminy Brójce, kierow-
nika Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska 
Urzędu Gminy Brójce.

Więcej na str. 3

Piłkarze halowi z OSP Giemzów najlepsi w powiecie!

MEDALE I PUCHAR
15 lutego br. roze-

grano VIII Mistrzo-
stwa Powiatu Łódz-
kiego Wschodniego 
Strażaków w halowej 
piłce nożnej. Do 
turnieju przystąpiło 
w sumie 10 reprezen-
tacji OSP z terenu po-
wiatu. Gminę Brójce 
reprezentowali tylko 
zawodnicy z Giemzo-
wa, ale za to jak!

POWSTAJE WAŻNY 
DOKUMENT PLANISTYCZNY

Czesław Majewski i Janusz Tylman - duet muzyków najbardziej pamięta-Czesław Majewski i Janusz Tylman - duet muzyków najbardziej pamięta-
nych z cyklu rozrywkowego, realizowanego w TVP, w pierwszej połowie lat nych z cyklu rozrywkowego, realizowanego w TVP, w pierwszej połowie lat 
dwutysięcznych – „Śpiewające fortepiany”. Po spotkaniu 16 lutego w GOK-u, dwutysięcznych – „Śpiewające fortepiany”. Po spotkaniu 16 lutego w GOK-u, 
mieszkańcom gminy Brójce, panowie będą się także kojarzyć z huczną, od-mieszkańcom gminy Brójce, panowie będą się także kojarzyć z huczną, od-
śpiewaną wspólnie, walentynkową imprezą!śpiewaną wspólnie, walentynkową imprezą!

Majewski i Tylman
na Walentynki 
– śpiewający pomysł!

Śpiewające Śpiewające 
FortepianyFortepiany

rozkręciły rozkręciły 
imprezę imprezę 

w Brójcachw Brójcach

Więcej na str. 6
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Poradnia  
Podstawowej  
Opieki Zdrowotnej:

Lekarze:
•	 lek. Ewelina Wierzbicka – specjalista medycy-

ny rodzinnej
(dni przyjęć pacjentów: poniedziałek, czwartek, 
piątek)
•	 lek. Barbara Ślusarek – specjalista pediatrii
(dni przyjęć pacjentów: poniedziałek, wtorek, 
środa, czwartek, piątek)
•	 lek. Janusz Stanisławski – lekarz chorób we-

wnętrznych 
(dni przyjęć pacjentów: poniedziałek, wtorek, 
środa, czwartek, piątek)
•	 lek. Radosław Jelistratow – specjalista chorób 

wewnętrznych
(dni przyjęć pacjentów: wtorek, środa)
•	 lek. Jerzy Kwaszewski – specjalista medycyny 

rodzinnej 
(dni przyjęć pacjentów: wtorek, środa, czwartek)

 Badania USG:

•	 lek. Maciej Gapiński 
•	 lek. Katarzyna Sicińska

Pielęgniarki i położne:
•	 Małgorzata Granatowska – specjalistka pielę-

gniarstwa rodzinnego,
•	 mgr Sylwia Turek – pielęgniarka środowisko-

wo – rodzinna,
•	 Ewa Wojciechowska – pielęgniarka szkolna,
•	 Marianna Herman – położna środowiskowo 

– rodzinna,

Poradnia Stomatologiczna:

•	 lek. stomatolog Izabella Bolek   - specjalista 
stomatologii dziecięcej,

•	 Lek. stomatolog Agnieszka Szczepaniak, 
•	 Joanna Czerniawska – Sierocińska – asystent-

ka stomatologiczna,
•	 Katarzyna Starońska – asystentka stomatolo-

giczna,

Konsultacje komercyjne:

•	 dr hab. n. med. Dariusz Nejc – specjalista chi-
rurgii onkologicznej,

•	 lek. Anita Rościszewska – Kuncman – specja-
lista kardiologii i chorób wewnętrznych,

•	 dr n. med. Magdalena Kutwin – specjalista 
dermatologii i wenerologii,

•	 lek. Jacek Opinc – specjalista ginekolog po-
łożnik,

•	 lek. Jacek Stańczyk – specjalista gastroentero-
logii,

•	 lek. Maciej Gapiński oraz lek. Katarzyna Siciń-
ska wykonują również badania ultrasonogra-
ficzne, które nie są ujęte w koszyku świadczeń 
POZ (nie są bezpłatne dla pacjenta).

W styczniu br. Zespół STEFANÓW kolędował w Wiskitnie...

... i w Łodzi, w parafii św. ap. Piotra i Pawła

A LEŚNIANKI kolędowały w Woli Rakowej

PODATEK Z KONKRETNYM ADRESEM  
– GMINA BRÓJCE

Z podatku dochodowego od osób fizycznych za 2025 r. rozliczamy 
się tradycyjnie, do 30 kwietnia br.

Spora część naszego podatku trafia po rozliczeniu z budżetu pań-
stwa  do budżetu gminy, w której mieszkamy i żyjemy. 

To ważne. Przy rozliczeniu PIT-u za miniony rok,  wpiszmy zatem 
właściwe miejsce zamieszkania w gminie Brójce.

Dzięki temu spora część podatku, bo aż 7%, trafi do budżetu naszej, 
a nie innej gminy. To wielki zastrzyk finansowy dla tak małej jednostki 
samorządowej jak nasza.  

- W 2021 r. do budżetu gminy trafiło z tego tytułu ponad 8,8 mln 
zł. W 2022 r. było to ponad 11,1 mln zł, a w 2023 r. prawie 8,4 mln zł.  
W roku 2024 budżet gminy zasiliła z tego tytułu kwota blisko 14 mln zł, 
a w 2025 roku było to 27,2 mln zł. Według aktualnych prognoz Minister-
stwa Finansów, w 2026 roku może to być kwota w wysokości nawet do 30,5 
mln zł - informuje Krystyna Lula, skarbnik gminy Brójce.

11 marca br. wszystkim 
Sołtysom z naszej gminy, 

złożyliśmy życzenia z okazji 
Dnia Sołtysa i szczere 

podziękowania za ich pracę  
na rzecz mieszkańców  

gminy Brójce. 

Życzenia otrzymali pełniący ak-
tualnie tę funkcję: 

Tomasz Cerbniak (Kurowice), 
Adam Cieplucha (Kurowice Kościel-
ne), Krzysztof Comporek (Bukowiec), 
Joanna Dubla (Wola Rakowa), Michał 
Dunal (Karpin), Wojciech Głowacki 
(Pałczew), Iwona Gorzkiewicz (Brój-
ce), Radosław Janiczek (Kotliny), 
Dorota Lechańska (Leśne Odpadki), 
Stanisław Myszkorowski (Wardzyn), 
Krzysztof Nowak (Budy Wandaliń-
skie, Posada, Stefanów, Wandalin), 
Agnieszka Pazdecka (Giemzów),  
Agata Płuciennik (Giemzówek,  
Przypusta) oraz Mateusz Strach (Wy-
goda).

Znają państwo pełną listę personelu SPZOZ w Kurowicach?

LEKARZE I PIELĘGNIARKI
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PIT 2025 – NASZ PODATEK DLA NASZEJ GMINY - PIT 2025PIT 2025 – NASZ PODATEK DLA NASZEJ GMINY - PIT 2025

aspirant
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PROCEDURA II
Od 27 stycznia do 25 
lutego br. odbyły się drugie 
konsultacje społeczna 
w sprawie POG Brójce. I etap 
przeprowadzono we wrześniu 
i październiku ubiegłego roku. 
Jak przebiegały? Dlaczego 
potrzebna była kolejna tura tych 
konsultacji?

O to pytamy Kamila Woź-
nego, zastępcę wójta gminy 
Brójce, kierownika Referatu 
Gospodarki Przestrzennej 
i Ochrony Środowiska Urzę-
du Gminy Brójce.

- W największym skrócie 
– co to jest i do czego służy, 
plan ogólny gminy?

- Plan ogólny gminy to nowy 
dokument planistyczny wprowadzo-
ny w wyniku reformy systemu planowa-
nia przestrzennego w Polsce. Sporządzenie planu 
ogólnego gminy jest realizacją obowiązku ustawo-
wego nałożonego odgórnie na jednostki samorzą-

du terytorialnego i nie stanowi inicjatywy własnej 
gminy. Co do zasady plan ten zastąpić ma do-
tychczasowe studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego i będzie stano-
wił podstawę do uchwalania planów miejscowych 
i wydawania warunków zabudowy – każdy nowy 
i zmieniany plan miejscowy oraz nowo wydawa-
na decyzja o warunkach zabudowy będzie musia-
ła być z nim zgodna. 

- Jak wyglądały pierwsze konsultacje tego 
planu, na jesieni 2025 roku?

- Konsultacje społeczne do-
tyczące rozwiązań przyjętych 

w projekcie planu ogólnego 
trwały od 30 września do 
31 października 2025 
r. W tym czasie miesz-
kańcy mogli zapoznać 
się z dokumentem oraz 
wyrazić swoje opinie. 
Główną formą kon-

sultacji było spotkanie 
otwarte, w którym uczest-

niczyło 77 osób. Frekwencja 
potwierdziła duże zaintereso-

wanie tematyką planowania prze-
strzennego. Dodatkowo przeprowadzono 

ankietę, jednak w tej formie udział mieszkańców 
był mniejszy.

- Najważniejszym elementem było zbieranie 
uwag – w wyznaczonym terminie wpłynęły 163 
uwagi. W trakcie całego okresu konsultacji odno-
towaliśmy bardzo duże zainteresowanie – wielu 
mieszkańców odwiedzało urząd oraz kontakto-
wało się telefonicznie, aby sprawdzić, w jakiej stre-
fie planistycznej znajduje się ich nieruchomość.

- Znaczna część zgłoszonych uwag dotyczyła 
rozszerzenia obszarów uzupełnienia zabudowy 
jednorodzinnej na konkretne tereny. Wszystkie 
uwagi zostały przeanalizowane i większość z nich, 
choćby w części, udało się uwzględnić, co spowo-
dowało ponowienie procedury w zakresie opinii 
i uzgodnień. Zdecydowaliśmy się, choć prawo tego 
nie wymagało, na ponowne konsultacje z miesz-
kańcami. Chcieliśmy by mieszkańcy i osoby zain-
teresowane terenami położonymi w gminie Brójce, 
mogli zapoznać się z tym dokumentem najszerzej 
jak tylko można.   

- A jak przebiegały konsultacje tegoroczne, 
które odbyły się na przełomie stycznia i lutego?

- Drugie konsultacje społeczne dotyczące 
zmodyfikowanego projektu planu ogólnego trwały 
od 27 stycznia do 25 lutego. Projekt, który uzyskał 
wszystkie wymagane prawem opinie i uzgodnie-
nia, został opublikowany w Biuletynie Informa-
cji Publicznej Urzędu. Informacja o konsulta-
cjach była szeroko rozpowszechniona – dostępna 
nie tylko na stronach internetowych urzędu, ale 

również na tablicy ogłoszeń w naszym urzędzie, 
w prasie lokalnej, u sołtysów wszystkich sołectw 
oraz w mediach społecznościowych.

- Mieszkańcy mogli wziąć udział w konsul-
tacjach poprzez składanie uwag, uczestnictwo 
w spotkaniu otwartym oraz podczas dyżuru 
z projektantem. Szczególnie cieszy mnie duże 
zainteresowanie dyżurem projektanta – ta for-
ma bezpośredniej rozmowy okazała się znacznie 
bardziej efektywna niż ankiety stosowane podczas 
poprzednich konsultacji. Dodatkowo pracownicy 
referatu przez cały okres trwania konsultacji na 
bieżąco wyjaśniali zapisy planu ogólnego i odpo-
wiadali na pytania mieszkańców oraz wszystkich 
zainteresowanych.

- Co dalej z procedurą przyjęcia planu ogól-
nego gminy Brójce?

- Teraz przed nami analiza wszystkich uwag 
złożonych w ramach konsultacji. Przy rozpatry-
waniu uwag będziemy dążyć do wyważonego 
podejścia, z poszanowaniem interesów naszych 
mieszkańców, obowiązujących regulacji praw-
nych oraz zasad ładu i porządku urbanistycznego. 
Jeżeli uwzględnienie choć części uwag nie będzie 
wymagało powtórzenia pewnych etapów w pro-
cedurze uchwalania planu  określonych ustawą, 
to projekt planu zostanie skierowany pod obrady 
Rady Gminy Brójce, celem jego uchwalenia.  

 - Dziękuję za rozmowę.  

KONSULTACJE 
SPOŁECZNE PROJEKTU 
PLANU OGÓLNEGO 
GMINY BRÓJCE - POG 16 lutego br.  w spotkaniu z projektantem POG uczestniczyli m. in. Radosław Agaciak, wójt gminy Brójce, Kamil 

Woźny, zastępca wójta, oraz Anna Uszkur i Zuzanna Kopeć, projektantki urbanistki z Instytutu Rozwoju Miast 
i Regionów w Warszawie

Znają Państwo naszego dzielnicowego, aspiranta Marcina Kamińskiego?Znają Państwo naszego dzielnicowego, aspiranta Marcina Kamińskiego?

#SuperDzielnicowy2026#SuperDzielnicowy2026
Telewizja Puls, Komenda Główna Policji 

oraz ekipa serialu kryminalnego „Dzielnica 
strachu”, po raz czwarty realizują kampanię 
społeczną #DzielnicaBEZstrachu.

Jej celem jest promowanie bezpieczeń-
stwa i współpracy lokalnych społeczności 
z dzielnicowymi oraz wyłonienie #Super-
Dzielnicowego2026.

Zgłaszanie kandydatów na Super Dziel-
nicowego 2026 i głosowanie na nich, po-
trwa do 16 kwietnia br.

Czy do tego plebiscytu trafi dzielnicowy 
gminy Brójce, funkcjonariusz KP Rzgów, asp. 
Marcin Kamiński? To zależy wyłącznie od 
Państwa!

Aspirant Kamiński jest dzielnicowym 
naszej gminy od 1 lipca 2022 r. Dyżuruje 
w Punkcie Obsługi Interesantów w Urzędzie 
Gminy Brójce (pokój 10, I piętro), w każdy 
wtorek, w godz. 9:00-16:00. 

Szczegółowe informacje na temat kam-
panii społecznej i plebiscytu:

https://dzielnicabezstrachu.pl/ Foto: archiwum
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Ponad 300 tys. zł na przygotowanie 
miejsc opieki dla dzieci do lat 3 w żłobku

KOLOROWO 
I NOWOCZEŚNIE 

DLA NASZYCH MALUCHÓW
Na początku tego roku, gmina Brójce zdobyła 

dofinansowanie na realizację projektu „Utworze-
nie 26 nowych miejsc opieki w ramach programu 
AKTYWNY MALUCH + 2022-2029 w Gmin-
nym Żłobku w Kurowicach przy ul. Szkolnej”. 
Dofinansowanie unijne pochodzi z Funduszy 
Europejskich dla Rozwoju Społecznego.   

- Dofinansowanie zostało przeznaczone na 
zakup m. in. mebli, wyposażenia wypoczynko-
wego, sanitarnego, kuchennego, zabawek oraz 
uzupełniająco pomocy do prowadzenia zajęć 
opiekuńczo-wychowawczych i edukacyjnych, 
specjalistycznego sprzętu oraz narzędzi do roz-
poznawania potrzeb rozwojowych i edukacyj-
nych oraz możliwości psychofizycznych dzieci, 
wspomagania rozwoju i prowadzenia terapii 
dzieci ze specjalnymi potrzebami, ze szczegól-
nym uwzględnieniem sprzętu dla dzieci ze spe-
cjalnymi potrzebami edukacyjnymi – informuje 
nas Kinga Kowalska z Referatu Inwestycji Urzędu 
Gminy Brójce.

Przyznana kwota dofinansowania to w sumie 
322 660,00 zł.

Obiekt żłobka i przedszkola w Kurowicach. Jesień 2025 r.

Finiszuje realizacja projektu 
- nowego skrzydła szkoły  
w Bukowcu

NIEWIELE ZOSTAŁO 
DO ZAKOŃCZENIA 

INWESTYCJI
Umowę na realizację projektu podpisano 19 

lipca 2024 r. Wykonawcy weszli na teren budo-
wy (od strony ul. Przemysłowej) jeszcze w tym 
samym miesiącu. Do końca kwietnia br. cały 
obiekt i teren wokół niego, mają być już gotowe. 

- Do najlepszych rzeczy prowadzi często dłu-
ga droga. Taką drogę przeszliśmy przygotowując 
rozbudowę Szkoły Podstawowej w Bukowcu. 
Przetarg na wyłonienie wykonawcy projektu, pra-
ce projektowe, uzyskanie niezbędnych pozwoleń, 

zdobycie środków finansowych na inwestycję, 
przetarg na wyłonienie wykonawcy, podpisanie 
z nim umowy…Szkoła wymagała rozbudowy, 
bo od czasu likwidacji gimnazjów, brakowało 
nam sal lekcyjnych i wolnej przestrzeni. Ważne, 
że dzięki inwestycji, szkoła będzie mogła funkcjo-
nować bez tzw. zmianowości – informował nas 
w lipcu 2024 r.  Radosław Agaciak, wójt gminy 
Brójce.

Przypomnijmy, że projekt obejmował po-
wstanie łącznika komunikacyjnego, dwukon-
dygnacyjnego budynku szkolnego z salami 
lekcyjnymi, pomieszczeniami dla nauczycieli, 
toaletami, oraz salą ruchową, jadalnią i świe-
tlicą. Całość jest przystosowana dla osób z nie-
pełnosprawnościami (winda, podjazdy). Projekt 
zakładał także zagospodarowanie terenu wokół 
budynku, ogrodzenie go i wybudowanie drogi 
pożarowej. 

Koszt realizacji inwestycji to ok. 13,5 mln zł. 
Część pieniędzy na ten cel pochodziła z Rządo-
wego Funduszu Inwestycji Lokalnych.  

Trwa budowa kolejnego odcinka  
kanalizacji sanitarnej w naszej gminie

ZIELONOGÓRSKA 
– BUKOWIEC, 

POŁUDNIOWA – 
KUROWICE

Powstaje łącznie prawie 900 m sieci kanali-
zacji grawitacyjnej i 400 m sieci tłoczonej. Inwe-
stycję realizuje firma JONTEX z Dłutowa. Koszt 
całego projektu to 1,1 mln zł. Zadanie objęte jest 
wsparciem przedsięwzięć w ramach inwestycji 
B3.1.1. „Inwestycje w zrównoważoną gospo-
darkę wodno-ściekową na terenach wiejskich”, 
objętej Krajowym Planem Odbudowy i Zwięk-
szenia Odporności. Kanalizacja sanitarna w uli-
cach Zielonogórskiej w Bukowcu i Południowej 
w Kurowicach, ma być gotowa na koniec kwiet-
nia br. 

Bukowiec, 3 lutego br.

6 lutego br.9 stycznia br.

Nowa koparko-ładowarka w Zakładzie Usług Komunalnych w Brójcach

JCB 3CX AEC
Silnik wysokoprężny o mocy znamionowej 75KM. Głębokość kopania 5,95 m. Ramię koparki 

o zmiennej długości teleskopowej. Wysokość załadunku, przy złożonym ramieniu, 3,5 m…
…że zbyt techniczna i „automatyczna” charakterystyka pojazdu? Pewnie mają państwo rację, 

a więc o pozostałe dane zwracamy się do Agaty Gądziak, kierownika ZUK w Brójcach.
- Maszyna ma ważny dla nas dodatkowy osprzęt: łyżki koparkowe o wymiarach 600 mm i 400 mm, 

łyżkę ładowarkową - 6 w1 - z zębami i widłami o wymiarze 2350 mm, i objętości 1 m³. Ma mocowa-
nie bezpośrednie, szybkozłącze koparkowe mechaniczne oraz łyżkę skarpową sztywną, melioracyjną 
– mówi Agata Gądziak i dodaje, że koparko-ładowarka będzie służyła do wykonywania takich prac 
jak m.in. wykopy pod przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne, usuwanie awarii sieci wodociągowych, 
załadunek kruszywa, piasku i innych materiałów sypkich, korytowanie pod kostkę i utwardzenie dróg, 
pogłębianie rowów.  

JCB 3CX AEC (wraz z osprzętem) kosztowała 450 tys. zł, z czego 350 tys. zł to dotacja z budżetu 
gminy, a 100 tys. zł, wkład własny Zakładu Usług Komunalnych w Brójcach.

Gmina Brójce skorzysta z pieniędzy z RFRD

RZĄD UWZGLĘDNIŁ 
REMONT RZĄDOWEJ

- Pozyskaliśmy środki finansowe z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na przebudowę ulicy 
Rządowej w Kurowicach! W tym roku rozpoczniemy tę inwestycję – z radością informuje w me-
diach społecznościowych Radosław Agaciak, wójt gminy Brójce.

W połowie lutego br. zatwierdzono listę zadań przewidzianych do dofinansowania w ra-
mach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 19 lutego br. Dorota Ryl, wojewoda łódzki poin-
formowała, że kwota przyznana dla województwa łódzkiego to w sumie 149 mln zł. 68 mln zł 
przeznaczono na realizację zadań powiatowych, a ponad 81 mln zł właśnie na zadania gminne.

Środki te to szansa na poprawę stanu infrastruktury lokalnej – budowę, przebudowę lub 
remont 291 km dróg: blisko 170 km powiatowych i ponad 120 km gminnych. Dofinansowa-
niem objęte są zadania jednoroczne oraz wieloletnie – możemy dodatkowo dowiedzieć się 
z informacji na stronie internetowej Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi:

Foto: archiwum
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 14 grudnia 2025 r. przy 
strażnicy OSP, uroczyście 
odsłonięto witrynę prezentującą 
strażacki wóz rekwizytowy  
– będący kiedyś na wyposażeniu 
tutejszej jednostki - oraz 
zabytkowy, historyczny sprzęt 
gaśniczy.  

Wozy rekwizytowe służyły ni mniej ni więcej 
jak do transportu całego sprzętu jakim w XIX,  
i w pierwszej połowie XX wieku, dysponowali 
strażacy w celu gaszenia pożarów i do innych ak-
cji. Ten w Karpinie powstał w latach 20-tych lub 
30-tych XX wieku (nie zachowała się tabliczka 
znamionowa). W witrynie znalazła się też moto-
pompa M-400 PO-4/PO-26 z 1968 r. wyprodu-
kowana w WSM Bielsko.   

- Dzięki inicjatywie sfinansowanej w ra-
mach programu Grantów Sołeckich Urzędu Mar-
szałkowskiego w Łodzi (15 tys. zł – przyp. red.) 
i przy wsparciu z budżetu gminy Brójce (2 tys. zł 
– przyp. red.), osoby przejeżdżające przez Karpin, 
będą mogły zobaczyć jak sto lat temu wyglądał 
sprzęt przeciwpożarowy. Ekspozycja jest dostępna 
przez cały czas. Wraz z druhami z Karpina, ser-
decznie zapraszamy do obejrzenia tej najnowszej 
atrakcji historycznej i turystycznej gminy Brójcie 
– zachęca Radosław Agaciak, wójt gminy.   

- Ocalić od zapomnienia...W czasach, gdy 
straż pożarna dysponuje nowoczesnym sprzętem, 
taki wóz strażacki pokazuje jak to sto lat temu, do 
pożaru się jechało!  Jednak wiem jedno, że straża-
cy ratujący ludzi wtedy - i ci nam współcześni - to 
osoby, którym przyświecały i przyświecają te same 
cele - ratować ludzkie życie, zdrowie i mienie. Wi-
tryna strażacka w Karpinie, to nowe miejsce do 
odwiedzenia na mapie naszej gminy. Gratuluję 
pomysłu!  – podsumowuje tę inicjatywę Urszula 
Brdoń, przewodnicząca Rady Gminy. 

Same eksponaty, wóz rekwizytowy i moto-
pompę, odrestaurowali w 2020 roku druhowie 
OSP w Karpinie oraz Krzysztof Kępka i Jerzy 
Cieplucha.

W realizacji projektu pomógł radny gminny, 
Bartosz Krawczyk.

Tradycja i nowoczesność – motto naszej gminy…

…W KARPINIE PRZYBRAŁO KONKRETNY KSZTAŁT

III Powiatowe Halowe Zawody Sportowo-Pożarnicze dla dzieci i młodzieży

SREBRO DLA MŁODYCH DRUHÓW ZE STEFANOWA
BRĄZ DLA CHŁOPCÓW Z BUKOWCA

22 lutego br. Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza ze Stefanowa 
zajęła II miejsce, a MDP z Bukowca 
III miejsce, w rozgrywanych 
tego dnia w hali GOSTiR Rzgów 
zawodach, a w klasyfikacji 
indywidulanej chłopców,  
srebro wywalczył sobie Oliwier 
Zamaria z MDP Stefanów.

W zawodach wystartowało 38 Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych z całego powiatu – chło-
pięcych i dziewczęcych. Do tego 17 Dziecięcych Drużyn Pożarniczych. Były też zaproszone drużyny 
z województwa kujawsko-pomorskiego z miejscowości Wola Wapowska, Straszewo i Suchorączek. 

W Kategorii MDP dziewczęcych gminę Brójce reprezentowały druhny z Bukowca (7 miejsce na 
15 drużyn) i Stefanowa (13 miejsce). W Kategorii chłopięcej sklasyfikowano 23 MDP. Naszym, mło-
dych druhom poszło bardzo dobrze. MDP Stefanów I – II miejsce, MDP Bukowiec I – III miejsce.

Na dalszych pozycjach w klasyfikacji chłopięcych MDP uplasowały się: Wola Rakowa I – VI 
miejsce, Brójce I – VIII miejsce, Brójce II – XII miejsce, Wola Rakowa II – XIII miejsce, Stefanów 
II – XIV miejsce, Bukowiec II – XXI miejsce. 

Zawody zostały zorganizowane przez ZP ZOSP powiatu łódzkiego wschodniego oraz starostwo 
powiatowe, gminy Rzgów i Andrespol, a sędzią głównym zawodów był dh Cezary Wochna. 

Wywołują wielkie emocje  
i przynoszą mnóstwo radości

PIŁKARZE HALOWI  
OSP GIEMZÓW, 

NAJLEPSI  
W POWIECIE!

Strażacy ochotnicy z te-
renu naszego powiatu mają 
swoje rozgrywki w piłce ha-
lowej. 15 lutego br. VIII Mi-
strzostwa Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego w tej dyscypli-
nie sportowej, obyły się hali 
GOSTiR w Rzgowie. 

Kto wygrał turniej? Dru-
żyna z Giemzowa, która jako 
jedyna reprezentowała gminę 

Brójce w tych rozgrywkach. Na drugim stopniu 
podium stanęli piłkarze-strażacy z OSP Guzew 
(gmina Rzgów). Trzecie miejsce w turnieju wy-
walczyli druhowie z OSP Stare Skoszewy (gmina 
Nowosolna). 

Oprócz wymienionych już powyżej zespo-
łów, w Rzgowie wystąpiły też reprezentacje OSP 
Justynów, Rzgów, Gałków Duży, Wodzinek, Be-
doń, Kalino.  

Tytuł Najlepszego Zawodnika Turnieju także dla OSP 
Giemzów! Pan Piotr odbiera tę nagrodę z rąk druha 
Grzegorza Busiakiewicza, wiceprezesa zarządu powia-
towego ZOSP RP

Organizatorzy i uczestnicy turnieju zgodnie podkre-
ślali, że ze wsparciem takich kibiców, Giemzowianie 
musieli wygrać ten turniej

Za chwilę puchar powędruje w górę!

22 grudnia 2025 r.  jednostka 
OSP w Kotlinach przyjęła 
na wyposażenie ciężki wóz 
ratowniczo-gaśniczy GCBA 4/40 
na podwoziu Renault Midlum. 

Przebieg pojazdu to 5 tys. km,  napęd 4x4, 
zbiornik wody o pojemności 4 tys. litrów, zbior-
nik na środek pianotwórczy 400 litrów i pompa 
o wydajności 4000 l/min. Nowy nabytek zastąpił 
wysłużonego, czterdziestodwuletniego Jelcza.

A wszystko zadziało się bardzo szybko gdy 
gmina Andrespol przekazała pojazd naszej gmi-
nie.

Radosław Agaciak, wójt gminy Brójce, nie 
omieszkał jak najszybciej podziękować za tę 
„sprawną akcję” władzom gminy Andrespol 
w osobach  Dariusza Kubusa, wójta gminy i Jana 
Woźniaka, przewodniczącego rady gminy:  

- Chciałbym serdecznie podziękować za sku-
teczne zrealizowanie procedury przekazania gmi-
nie Brójce samochodu ratowniczo-gaśniczego RA-
NAULT MIDLUM. 

- Jeszcze raz chcę podkreślić jak duże ma to 
dla nas znaczenie. Doceniam ten gest i potwier-
dzam, że pojazd jak najszybciej wejdzie na wy-
posażenie Ochotniczej Straży Pożarnej z naszego 
terenu i zwiększy potencjał ochrony przeciwpo-
żarowej, nie tylko naszej gminy, ale w naturalny 

sposób także gmin sąsiednich, w tym oczywiście 
Andrespola. Dziękuję za przychylne rozpatrze-
nie mojej prośby w tym zakresie i przygotowanie 
oraz zrealizowanie wszelkich formalności z tym 

związanych. Przy tej okazji chciałbym także po-
twierdzić, że siły i środki gminy Brójce będą za-
wsze wspierać, jeśli zajdzie taka potrzeba, gminę 
Andrespol.   

Sąsiedzka współpraca 
zawsze się opłaca Strażacki Renault za… 1zł 
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Przytulniejsza, przyjaźniejsza, funkcjonalniejsza, cieplejsza... Jednym zdaniem:  
ZMODERNIZOWANA SALA GMINNEGO 

OŚRODKA KULTURY w Brójcach! 
Można to oczywiście 

zobaczyć na poniższych 
zdjęciach,  

ale najlepiej na własne oczy, 
 wybierając się  

na którąś z najbliższych 
imprez kulturalnych,  

organizowanych przez GOK. 

Z ŻYCIA GMINY

Ten duet muzyków 
pozostanie nam  
 pamięci głównie  
z cyklu rozrywkowego, 
realizowanego w programie 
2 TVP, w pierwszej połowie 
lat dwutysięcznych  
– „Śpiewające fortepiany”.  
Ale po 16 lutego, 
mieszkańcom gminy Brójce, 
będzie się także kojarzyć 
z huczną, walentynkową 
imprezą!

Czesław MAM GRAĆ? Majewski to kom-
pozytor, pianista, dyrygent, aktor. Największą 
popularność przyniosły mu występy w progra-
mach telewizyjnych - „Kabaret Olgi Lipińskiej” 
(Pan Czesio) oraz „Śpiewające fortepiany”. 
Mało kto wie, że Majewski był silnie związa-
ny zawodowo z Łodzią. Od 1963 do 1969 roku 
pracował w Radiu Łódź. W latach 1966-1969 
był kierownikiem muzycznym Estrady Łódz-
kiej. W latach 70-tych pracował już w Warsza-
wie - Teatr Na Targówku, Stołeczna Estrada, 

Teatry Komedia i Syrena. Akompaniator m.in. 
Ireny Santor, Haliny Kunickiej Violetty Villas.

Janusz Tylman to także kompozytor, pia-
nista, twórca muzyki filmowej, teatralnej, mu-
sicalowej. Absolwent Akademii Muzycznej w 
Warszawie. W „Śpiewających fortepianach” 
zasiadał przy czarnym instrumencie.

Do Gminnego Ośrodka Kultury w Brój-
cach, muzyków zaprosił inicjator cyklu spo-
tkań „Podwieczorek z gwiazdą”, redaktor 
Leszek Bonar. A ponieważ spotkanie miało 
charakter walentynkowy, nie zabrakło w czasie 
tego „show” akcentów miłosnych, a nawet ero-
tycznych i była to gwarancja, że w sali GOK-u 
zaśpiewają nie tylko fortepiany…!

- Z panami mam kontakt od dawna,  bo ra-
zem przeprowadziliśmy już ponad 40 spotkań z 
publicznością. Ale muszę szczerze przyznać, że 
to co się wydarzyło w Brójcach, to z pewnością 
przejdzie do historii tej naszej męskiej znajo-
mości! Po wstępie czyli opowieściach o progra-
mie telewizyjnym i po różnych, satyrycznych 
wtrętach, przystąpili do śpiewania z brójecką 
publicznością. Znane i lubiane piosenki o mi-
łości, „Ładne oczy masz”, „Do zakochania je-
den krok” i wiele, wiele innych, ale w Brójcach 
wyszło to fantastycznie. Podejrzewam, a nawet 

mam pewność, że duży udział miały w tym 
członkinie zespołów śpiewaczych, ale 

fakt pozostaje faktem – efekt był 
wspaniały – relacjonuje prze-

bieg spotkania Leszek Bonar 

Pełna relacja ze spo-
tkania, na stronie: ht-
tps://gok.brojce.pl/in-
dex.php/2026/02/17/
walentynkowy-pod-
wieczorek-z-gwiaz-
da-2/ 

„ŚPIEWAJĄCE FORTEPIANY” 
NA WALENTYNKI

Pamiątkowa fotografia z Majewskim i Tylmanem? Tego wieczoru zrobiono mnóstwo podobnych zdjęć!

Jeszcze w latach 60. i 70. 
Czesław Majewski był bardzo mocno 
związany z  łódzkim środowiskiem 
muzycznym

WSPÓLNE 
KOLĘDOWANIE, 
OPŁATKIEM SIĘ 
ŁAMANIE

10 stycznia br. sala Gminnego 
Ośrodka Kultury w Brójcach 
wypełniła się uczestnikami tego 
tradycyjnego, opłatkowego 
spotkania.  

Zaproszenie do uczestnic-
twa w tym wydarzeniu przyjęli 
m. in. Mateusz Karwowski, 
starosta powiatu łódzkiego 
wschodniego, Ewa Gładysz, 
wicestarosta oraz Mirosław 
Sójka, radny powiatu. A zapro-
szenie to wystosowały władze 
gminy Brójce.  

Obecni byli więc m. in. 
Radosław Agaciak, wójt gminy 
i jego zastępca, Kamil Woź-
ny, Mariola Woźna, sekretarz 
gminy, Urszula Brdoń, prze-
wodnicząca Rady Gminy wraz 
z radnymi Henrykiem Zawa-
dą i Bartoszem Krawczykiem. 
W spotkaniu wzięli też udział 
sołtysi, przedstawiciele Klubu 
Seniora z Bukowca, Orkiestry 
Dętej OSP Kurowice, Kół Go-
spodyń Wiejskich.

Były występy uczestników 
zajęć wokalnych prowadzo-
nych w GOK oraz w świetlicy 
w Bukowcu, którzy zachęcili 
zgromadzonych do wspólne-

go kolędowania. Na gitarze zagrała i zaśpiewała 
Maja Popek, uczestniczka zajęć nauki gry na gi-
tarze. Publiczność miała również okazję wysłu-
chać występów naszych Amatorskich Zespołów 
Śpiewaczych. Odliczyły się wszystkie, BUKO-
WIANKI, LEŚNIANKI i STEFANÓW.

Koncert Noworoczny w Gminnym Ośrodku Kultury w Brójcach

Specjalni goście koncertu
- od prawej Mateusz Karwowski,

starosta, Ewa Gładysz, wicestarosta powiatu
łódzkiego wschodniego

Majewski Majewski 
i Tylman i Tylman 

w Brójcachw Brójcach
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Koncert Noworoczny w Gminnym Ośrodku Kultury w Brójcach

 Młodzi artyści przejęli scenę

FESTIWAL  
KEEP THE BEAT

Uczniowie III Liceum Ogólno-
kształcącego im. Tadeusza Kościusz-
ki w Łodzi (w tym mieszkańcy gminy 
Brójce) udowadniają, że młodzież ma realny 
wpływ na rozwój lokalnej kultury. W ramach 
ogólnopolskiej olimpiady społecznej „Zwolnie-
ni z Teorii” realizują projekt „Keep The Beat”- 
inicjatywę, której celem jest wspieranie młodych 
artystów oraz rozwój łódzkiej sceny artystycznej.

Kulminacyjnym punktem projektu był dar-
mowy festiwal artystyczny, który odbył się 20 i 
21 marca br., w „Cyrku pod Zielonym Xsięży-
cem” w Łodzi. Wydarzenie stworzyło przestrzeń 
do prezentacji twórczości młodych muzyków 
i artystów różnych dziedzin. Organizatorzy sta-

wiali na autentyczność, świeżość i energię mło-
dego pokolenia.

Projekt „Keep The Beat” to jednak 
nie tylko festiwal. W jego ramach or-
ganizowane są również zajęcia arty-
styczne w łódzkich szkołach, m.in. 
w Szkole Podstawowej nr 175. Ich 
celem jest inspirowanie młodzieży do 

rozwijania pasji oraz pokazywanie, że 
sztuka może być realną drogą rozwoju.

Twórcy inicjatywy aktywnie działają także 
w mediach społecznościowych, gdzie publikują 
treści edukacyjne, promują młodych artystów 
oraz informują o nadchodzących wydarzeniach. 
Dodatkowo organizują spontaniczne występy 
muzyczne w przestrzeni miejskiej, wprowadza-
jąc sztukę bezpośrednio do codziennego życia 
mieszkańców Łodzi.

„Keep The Beat” to projekt tworzony przez 
młodych dla młodych, z potrzeby serca i przeko-
nania, że kultura rozwija się tam, gdzie daje się 
przestrzeń nowym głosom.

Ósmoklasiści z Bukowca z powodzeniem wzięli udział 
w Sejmiku Matematycznym   

NA MATEMATYCZNYM PODIUM
25 lutego br. dwoje uczniów z klasy VIIIA oraz dwoje z klasy VIII B – reprezentowali Szkołę 

Podstawową im. M. Kopernika w Bukowcu w Sejmiku Matematycznym, zorganizowanym w XXXI 
Liceum Ogólnokształcącym im. Ludwika Zamenhofa w Łodzi i znaleźli się w czołówce obecnych 
tam reprezentacji.  

To było prawdziwe święto królowej nauk, w ramach którego młodzi pasjonaci matematyki mogli 
sprawdzić swoje umiejętności oraz poszerzyć wiedzę. Uczniowie uczestniczyli w ciekawych wykła-
dach oraz zmagali się z różnymi zadaniami. 

Rozwiązywali matematyczne krzyżówki, zadania przygotowane w języku angielskim, zadania 
wymagające ogromnej sprawności logiczno-rachunkowej. 

Reprezentanci szkoły w Bukowcu wykazali się nie tylko dużą wiedzą, ale także świetną współ-
pracą i zaangażowaniem. Dzięki temu znaleźli się w trójce najlepszych drużyn i zdobyli wyróżnienie. 
Specjalnym dyplomem podziękowano także opiekunce drużyny z Bukowca, Monice Ambrozik, któ-
ra przygotowała młodzież do udziału w Sejmiku Matematycznym.  

ZSP w Bukowcu jest Szkołą 
Przyjazną Harcerstwu! 

CZUJ, CZUJ, CZUWAJ!
"Szkoła przyjazna harcerstwu" - 

to specjalny certyfikat, przyznany 
w tym roku trzydziestu szko-
łom z Łodzi i okolic. Aldona 
Korzeniowska, dyrektor Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Bukowcu, odebrała ten doku-
ment 26 lutego br., na specjalnej 
konferencji zorganizowanej pod 
takim właśnie hasłem.  

W spotkaniu uczestniczył m. in. 
Jarosław Krajewski, Łódzki Wiceku-
rator Oświaty, który powiedział, że 
warto współpracować z harcerzami 
i skautami i podkreślał, że 
realizowany przez szkoły 
proces wychowawczy, może 
osiągnąć najwyższy poziom 
jedynie przy wsparciu orga-
nizacji harcerskich.

- Z ogromną radością 
i dumą przyjęliśmy informa-
cję o przyznaniu Zespołowi 
Szkolno-Przedszkolnemu 
w Bukowcu certyfikatu „Szkoła Przyjazna Har-
cerstwu”. W gronie wyróżnionych znalazło się 
jedynie 30 placówek z województwa łódzkiego, 
co czyni to wyróżnienie szczególnie cennym. Uro-
czyste wręczenie certyfikatów odbyło się podczas 
konferencji zorganizowanej przez środowisko 
harcerskie pod patronatem Łódzkiego Kuratora 
Oświaty oraz Prezydent Miasta Łodzi. Od sied-
miu lat w naszej placówce działa Gromada Zu-

chowa oraz Drużyna Harcerska „Andromeda”, 
a od roku również Starsza Drużyna Harcerska 
„Polaris”. Wszystkie jednostki prowadzone są 
z ogromnym zaangażowaniem przez druhnę 
Annę Płachtę i należą do szczepu „Pod Gwiaz-
dami” funkcjonującego w Hufcu Łódź Widzew  

– informuje Aldona Korzeniowska, dy-
rektor ZSP w Bukowcu.

- Nasze drużyny skupiają dzie-
ci i młodzież z gmin Brójce oraz 
Andrespol. Działalność harcer-
ska stanowi ważny element życia 
szkolnego i doskonale wpisuje się 
w realizowany w naszej placówce 

program wychowawczy. Druhny 
i druhowie pracują metodą har-

cerską, która kształtuje odpowiedzial-
ność, samodzielność, umiejętność 
współpracy oraz wrażliwość spo-
łeczną. Aktywnie uczestniczą w wy-
darzeniach państwowych, lokalnych 

oraz szkolnych, wzbogacając 
je swoją obecnością, służbą 
i charakterystycznym du-
chem wspólnoty – dodaje 
pani dyrektor.  

- Otrzymane wyróżnie-
nie jest potwierdzeniem, że 
współpraca szkoły ze środo-
wiskiem harcerskim przebie-
ga wzorowo i stanowi trwały, 

wartościowy element naszej pracy wychowawczej. 
To zaszczyt i motywacja do dalszego wspierania 
idei harcerstwa w naszej społeczności.  To wy-
różnienie to dla nas nie tylko powód do radości 
i dumy, ale także potwierdzenie, że wspólnie 
tworzymy przestrzeń sprzyjającą wszechstron-
nemu rozwojowi dzieci i młodzieży. Dziękujemy 
za zaufanie i z radością kontynuujemy harcerską 
współpracę – deklaruje Aldona Korzeniowska.

Aldona Korzeniowska,  
dyrektor Zespołu

Szkolno-Przedszkolnego
w Bukowcu

Jakie to były ferie z Gminnym 
Ośrodkiem Kultury w Brójcach?

RAPORT  
Z UCZNIOWSKIEJ 
ZIMY 2026

Ferie z GOK w Brójcach wy-
startowały pełną parą 2 lutego. 
Pierwszym punktem, przygoto-
wanej w tym roku  oferty spę-
dzenia przez dzieci i młodzież 
wolnego czasu, był wyjazd do 
kina na projekcję filmu „Szybcy 
i sprytni”. 

3 lutego w Bibliotece Pu-
blicznej w Kurowicach odbyły się 
zajęcia pod hasłem „Wymyślę wszystko – trening 
kreatywności”. Przed rozpoczęciem ćwiczeń dzie-
ci zapoznały się z pojęciem kreatywności oraz jej 
cechami. Dowiedziały się również, w jaki sposób 
można wykorzystywać tę umiejętność w szkole, 
aby szybciej się uczyć, a także w jakich zawodach 
kreatywność jest szczególnie ceniona.

4 lutego dzieciaki wzięły udział w kreatywnych 
warsztatach twórczych „Bajkowy świat kwiatów” 
w świetlicy w Bukowcu. Tym razem na „tapecie” 
znalazła się papieroplastyka z krepiny – było kolo-
rowo, twórczo i bardzo wesoło. 

5 lutego było pysznie i edukacyjnie w ramach 
kulinarnych zajęć „Kulinarne szaleństwo – rogali-
ki”, które odbyły się w świetlicy w Bukowcu.

6 lutego, dwie grupy dzieci wzięły udział 
w warsztatach „Kuchnia Molekularna”. Podczas za-
jęć, uczestnicy stworzyli smakowite lody, poznając 
tajniki kulinarnych eksperymentów. Nie zabrakło 
również widowiskowych doświadczeń z użyciem 
suchego lodu oraz mnóstwa wspólnej zabawy, 
która dostarczyła dzieciom wiele radości i nieza-
pomnianych wrażeń.

9 lutego. Wyjątkowy wyjazd dla dzieci, wraz 
z opiekunami, do Energy Park w Łodzi. Ten no-
woczesny park zabaw to miejsce stworzone z my-
ślą o dzieciach, które lubią aktywną i kreatywną 
zabawę. W przestrzeni sali dzieci mogły korzystać 
m.in. z dużego figloraju, zjeżdżalni, basenu z pi-
łeczkami, huśtawek oraz wielu innych stref do za-
bawy i eksploracji, dzięki czemu każdy znalazł coś 
dla siebie. W sali znajduje się także ścieżka prze-
szkód, elementy wspinaczkowe oraz tematyczne 
sale, idealne do zabawy oraz organizacji urodzino-
wych atrakcji, a strefa wypoczynku i kawiarenka 
pozwoliła na chwilę relaksu.

10 lutego, podczas warsztatów plastycznych 
dzieci miały okazję przenieść się w kolorowy świat 
wyobraźni, tworząc wyjątkowe maski karnawało-
we. Uczestnicy z ogromnym zaangażowaniem pro-

jektowali i ozdabiali swoje prace. Maski nabierały 
blasku dzięki kolorowym kryształkom, cekinom 
oraz starannie dobranym dekoracjom. Nie za-
brakło także barwnych flamastrów i farb – dzieci 
z wielką starannością kolorowały swoje dzieła, na-
dając im niepowtarzalny charakter.

11 lutego upłynął pod znakiem wyjątkowej 
przygody – wyjazdu do Escape Roomu w Łodzi. 
Była to doskonała okazja do wspólnej zabawy, inte-
gracji oraz rozwijania logicznego myślenia w niety-
powej, pełnej emocji przestrzeni. Uczestnicy zostali 
podzieleni na kilkuosobowe zespoły i weszli do 
pięciu różnych, tematycznych pokoi zagadek. Każ-
dy pokój oferował inną historię i wyzwanie – od 
tajemniczych zagadek detektywistycznych, przez 
przygodowe scenariusze, aż po przestrzenie pełne 
łamigłówek wymagających sprytu i ścisłej współ-
pracy. Zadaniem każdej grupy było rozwiązanie 
serii zagadek oraz odnalezienie wskazówek, które 
pozwoliły „wydostać się” z pokoju w określonym 
czasie.

12 lutego przyszedł czas na… bal karnawałowy! 
Wydarzenie miało wyjątkowy charakter, ponieważ 
przypadło w Tłusty Czwartek. Spotkanie popro-
wadziła animatorka, która zadbała o doskonałą 
atmosferę, ciekawe konkursy oraz wspólne tańce 
i zabawy integracyjne. Sala wypełniła się śmiechem 
i pozytywną energią, a dzieci chętnie uczestniczyły 
we wszystkich przygotowanych atrakcjach.

13 lutego przyszedł czas na robienie walen-
tynkowych świec. Ostatni dzień zimowych ferii, 
upłynął w wyjątkowo ciepłej i twórczej atmosferze. 
Z okazji zbliżających się Walentynek, uczestnicy 
wzięli udział w warsztatach tworzenia świec żelo-
wych – pełnych koloru, blasku i „serduszkowych” 
dekoracji.

Energy Park, 9 lutego br.

Bajkowy świat kwiatów, 
4 lutego br.

Kulinarne szaleństwo
 - rogaliki, 5 lutego br.

Kuchnia molekularna, 
6 lutego br.
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TRZECIA STRONA 
MEDALU, NIE 

TAKA… TRZECIA!

Sala Gminnego Ośrodka Kultury w Brój-
cach. Kto był na widowni tego wieczoru?  
Kto występował na scenie? 9 marca br. nic 

nie było takie oczywiste! Że role się wymieszały? 
Tak! Że emocje zagrały? Tak! Że się „kobity ze 
śmiechu… popłakały”? Tak!

A to wszystko za sprawą czterech facetów. 
Kabaret Trzecia Strona Medalu tworzą: Wojciech 
SMYKU Smyk, Łukasz WĄSKI Adamus, Ma-
rek GAJOS Gajewski i Szczepan SZCZEPANO 
Szubzda, którym bardzo spodobała się nazwa 
miejscowości Leśne Odpadki i przez cały występ 
korzystali ze „wsparcia kabaretowego” ze strony 
Zofii Goski z zespołu LEŚNIANKI.    

Z okazji Dnia Kobiet, podobnie jak w po-
przednich latach, Gminny Ośrodek Kultury w 
Brójcach przygotował dla mieszkańców, a wła-
ściwie mieszkanek gminy, wyjątkowy wieczór 
kabaretowy. Publiczność, w 99% płci żeńskiej, 
dopisała. 

Od wejścia do sali widowiskowej, wszystkie 
panie witał Radosław Agaciak, wójt gminy Brójce, 
który składał im życzenia i wręczał kwiaty.

Tego wieczoru, na scenie, rządził niepodzielnie 
Kabaret Trzecia Strona Medalu, znany z błyskotli-
wych skeczy i trafnych obserwacji współczesnych  
relacji między kobietami a mężczyznami. Artyści 
zaprezentowali program pełen humoru, w którym 

nie zabrakło zabawnych sytuacji z życia codzien-
nego, celnych puent oraz dynamicznych dialogów.

Szczególnym elementem występu był bez-
pośredni kontakt z publicznością. Kabareciarze 
chętnie wchodzili w interakcje z widzami, a ich 
żarty często nawiązywały do nazw miejscowości z 
terenu gminy Brójce, co wywoływało dodatkowe 
salwy śmiechu i sprawiało, że publiczność czuła się 
częścią tego spektaklu.

Wieczór upłynął w niezwykle serdecznej at-
mosferze, a widzowie nagradzali artystów grom-
kimi brawami. Było to wydarzenie pełne humoru, 
które na długo pozostanie w pamięci uczestniczą-
cych w nim pań. 

Pod koniec przedstawienia Łukasz Adamus, 
dla znajomych WĄSKI, wręczył jednej z pań płytę 
kabaretu, jako nagrodę za "uratowanie występu”. 
Kto uratował spektakl kabareciarzy? Tak! Zofia 
Goska z Leśnych Odpadków!

Męski kabaret na Dzień KobietMęski kabaret na Dzień Kobiet

Przed mieszkankami naszej gminy wystąpili (od lewej): Łukasz WĄSKI Adamus, Marek GAJOS Gajewski, 
 Wojciech SMYKU Smyk i Szczepan SZCZEPANO Szubzda

BAJKA  
DO ZJEDZENIA

21 stycznia br. Gminny Ośrodek Kultury w Brójcach zaprosił 
Babcie, Dziadków i Wnuczęta na takie właśnie teatralne 
wydarzenie rodzinne. 

To była smaczna i pełna żartów opowieść, która w przystępny i atrakcyjny sposób dotykała tema-
tu zdrowego stylu życia. 

- Pod lekką i dowcipną fabułą, twórcy przedstawienia umieścili najważniejsze reguły prawidłowego 
żywienia czyli zasady oparte najbardziej aktualną „piramidę zdrowia”. Obecne na przedstawieniu dzie-
ci, wspólnie z bohaterami spektaklu, dowiadywały się na przykład  dlaczego cukier nie służy zdrowiu, że 
podjadanie, zwłaszcza w nocy, nie jest dobrym nawykiem albo jakie „supermoce” mają warzywa i owo-
ce oraz dlaczego codzienny aktywność ruchowa jest taka ważna – opowiada Justyna Jurga-Maszczyk, 
dyrektor GOK w Brójcach. 

Interaktywna formuła spektaklu zachęciła widzów – babcie, dziadków i wnuczęta - do aktywnego 
udziału w przedstawieniu, a wplecione weń elementy języka angielskiego pozwoliły najmłodszym 
uczyć się przez rozrywkę. To rodzinne, teatralne wydarzenie było doskonałą okazją do międzypoko-
leniowego spotkania, podczas którego młodsi i starsi spędzili radosny i wartościowy czas.

„Bajka do zjedzenia” okazała się przedstawieniem „lekkostrawnym”, pełnym witamin, endorfin 
i uśmiechu, pozostawiając po sobie na pewno wiele pozytywnych emocji i miłych wspomnień. 

Interaktywny spektakl z elementami języka angielskiego czyli…Interaktywny spektakl z elementami języka angielskiego czyli…

WĄSKI padł na kolana, w podziękowaniu za „uratowanie występu”, przed Zofią GOSKĄ z Amatorskiego Zespołu  
Śpiewaczego LEŚNIANKI, z którą kabareciarze „współpracowali” przez cały spektakl w Brójcach 


